



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΑΛΥΚΕΣ ΠΟΤΑΜΟΥ
Τηλ.: 26613.61572
email: press@pin.gov.gr

Κέρκυρα, 2-11-2016

**Απόφαση για την Περιεκτική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία
(Comprehensive Economic and Trade Agreement – CETA)**

Εισήγηση Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Στο πρότυπο της συμφωνίας TTIP (εμπορική συμφωνία μεταξύ ΕΕ και ΗΠΑ) προωθήθηκε η διαπραγμάτευση και για την CETA, την Συνολική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία της Ε.Ε. με τον Καναδά.

Η άρνηση της Βαλονίας του Βελγίου οδήγησε, αρχικά, σε παύση των συνομιλιών και απομάκρυνση του κινδύνου επικύρωσης της επικίνδυνης για το περιβάλλον, τη δημόσια υγεία και την εργασία, συνθήκης.

Προ ημερών όμως η συνθήκη επικυρώθηκε και πρέπει όλοι οι αιρετοί και οι ενεργοί πολίτες να ενημερωθούν και να πάρουν μέρος για τις οικονομικές συμφωνίες που διαμορφώνουν το μέλλον μας και το μέλλον των επόμενων γενιών.

Εμείς ως Περιφέρεια Ιονίων Νήσων κάναμε παρέμβαση στο πλαίσιο του 4^{ου} Τακτικού Συνεδρίου της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ) που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 22 Οκτωβρίου, στην Αθήνα, κρούοντας τον κώδωνα του κινδύνου για την υπερψήφιση της CETA, η οποία ομοίως με την TTIP, θέτει ως στόχο την ευμάρεια των μεγάλων και πολύ μεγάλων επιχειρήσεων, καταστρέφοντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας της χώρας μας. Κατ' αναλογία στρέφεται ευθέως απέναντι στα συμφέροντα και της ομογένειας, που προόδευσε και μεγαλούργησε εκτός Ελλάδας, στηριζόμενη σε οικογενειακές επιχειρήσεις και βιοτεχνίες.

Τέτοιου είδους συμφωνίες που υιοθετούν πολιτικές σε βάρος του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και των εργασιακών και δημοκρατικών δικαιωμάτων των πολιτών, μας βρίσκουν σταθερά και αταλάντευτα αντίθετους.

Δεν θα συναινέσουμε με κανένα τρόπο, ούτε με το δημόσιο λόγο μας, ούτε με τις πρακτικές μας, στην ευδωση του στόχου της διατήρησης της οικονομικής κυριαρχίας μιας παγκόσμιας ελίτ, που με κάθε μέσο και καταπατώντας, κατακτημένα με αγώνες δικαιώματα, εργαζομένων και μη προνομιούχων πολιτών, προσπαθεί να ενισχύσει τη θέση της.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, πρώτο μεταξύ των Περιφερειών της χώρας, έλαβε απόφαση (30/1/2016) και τάχθηκε κατά της εφαρμογής της ΤΤΙΡ κηρύσσοντας το έδαφος των Ιονίων Νήσων ως περιοχή που δεν θα αποδεχθεί την επιβολή της.

Τον ίδιο δρόμο πρέπει να ακολουθήσουμε και για τη συμφωνία CETA. Είναι καθήκον της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να ενεργήσει ανάλογα, προστατεύοντας τα συμφέροντα της χώρας, των πολιτών και των γηγενών επιχειρήσεων.

Καλούμε τους πολίτες να ενημερωθούν για τους όρους και τις επιπτώσεις μιας τέτοιας συμφωνίας και τους καλούμε να δώσουν τον αγώνα τους για να μην ισχύσει η παγκόσμια κυριαρχία των ολίγων έναντι των πολλών. Να μην συναινέσουν για την υποβάθμιση και εντέλει την παράκαμψη της δικαιοσύνης και των κατοχυρωμένων κανόνων κάθε χώρας, στο όνομα μιας κερδοφορίας που επιστρέφει ως τέτοια στις τσέπες των πολυεθνικών.

Η Βαλονία (παρά τις πιέσεις που εντέλει έφεραν το αποτέλεσμα επικύρωσης της CETA) έδειξε το δρόμο και το ισπανικό κίνημα ομοίως στο παρελθόν. Κι όλοι εμείς, ο ελληνικός λαός, οι λαοί της Ευρώπης, πρέπει να σταθούμε αποφασιστικά και σταθερά ενάντια σε οποιαδήποτε συμφωνία υποβαθμίζει τα δικαιώματα στην υγεία, την εργασία, τη δικαιοσύνη, την υγιή επιχειρηματικότητα και την προστασία του περιβάλλοντος.

- Να καταργήσουμε στην πράξη τέτοιου είδους, αποικιοκρατικές και ηγεμονικές για τα συμφέροντα των ολίγων, συμφωνίες και να σταθούμε απέναντι σε οτιδήποτε υποβαθμίζει το μέλλον μας και υποθηκεύει τα δικαιώματα της επόμενης γενιάς.
- Να μην επιτρέψουμε να εκχωρηθεί θεσμική εξουσία σε εταιρικά δικαστήρια, στα οποία θα προσφεύγουν οι επενδυτές παρακάμπτοντας το δικαστικό σύστημα της κάθε χώρας.
- Να μην συναινέσουμε στην υπονόμηση των νομικά κατοχυρωμένων κανόνων που σχετίζονται με τη δημόσια υγεία και ασφάλεια, την υποβάθμιση των ρυθμιστικών κανόνων για τα φάρμακα, τα τρόφιμα και την περιβαλλοντική προστασία και εργασία.
- Να σταθούμε απέναντι στην απειλή για την ελευθερία λήψης αποφάσεων όταν αυτή λειτουργεί ως εμπόδιο για την κερδοφορία μεγάλων πολυεθνικών.

Προτείνω λοιπόν, το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων:

1. Να δηλώσει την απερίφραστη αντίθεσή του στην Περιεκτική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία CETA,
2. Να κηρύξει το έδαφος των Ιονίων Νήσων ως περιοχή ελεύθερη της συμφωνίας και των όρων επιβολής της
3. Να λάβει απόφαση για δράσεις ενημέρωσης του λαού των Ιονίων Νήσων για τους όρους και τις καταστροφικές επιπτώσεις της CETA στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στο περιβάλλον, στη δημόσια υγεία και στα εργασιακά και δημοκρατικά δικαιώματα των πολιτών.
4. Να στείλει ηχηρό ΟΧΙ στην υποβάθμιση, μέσω όλων αυτών των προωθούμενων συμφωνιών, του τόπου και της ζωής των πολιτών μας.



Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ